
 

            

 

       

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                       Άνω Βιάννος   27/08/2018 

ΔΗΜΟΣ ΒΙΑΝΝΟΥ                                      

                                                 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Έκτακτη Συνεδρίαση του Τοπικού Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής 
Προστασίας Δήμου Βιάννου 

Εκτάκτως συνεδρίασε το Συντονιστικό Τοπικό Όργανο Πολιτικής 

Προστασίας του Δήμου Βιάννου στην αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου με 

θέμα τη λήψη έκτακτων μέτρων πρόληψης και ετοιμότητας για το υπόλοιπο 

της αντιπυρικής περιόδου. 

Ο Δήμαρχος Βιάννου, κ. Παύλος Μπαριτάκης  καλωσόρισε τους 

παρευρισκομένους συμμετέχοντες στη συνεδρίαση και επεσήμανε ότι με 

έγγραφο της, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας επεσήμανε τη 

λήψη έκτακτων μέτρων πρόληψης και ετοιμότητας λόγω υψηλού κινδύνου 

που βρίσκεται τακτικά ο Δήμος, σύμφωνα με τον Χάρτη Πρόβλεψης 

Κινδύνου Πυρκαγιάς . Ο Δήμαρχος ευχαρίστησε ιδιαίτερα  τα μέλη της 

εθελοντικής ομάδος πολιτικής προστασίας του Δήμου Βιάννου που 

επιτελούν ένα σημαντικό έργο και συμβάλουν ουσιαστικά στις δράσεις της 

πολιτικής προστασίας με ιδιαίτερο ζήλο σε ότι τους ζητηθεί.  

Ο Δήμαρχος ανέφερε στην συνέχεια ότι  όλα τα διαθέσιμα μέσα και το 

προσωπικό είναι σε ετοιμότητα, προκειμένου να αντιμετωπιστούν άμεσα 

τυχόν έκτακτες ανάγκες και συνέπειες από την εκδήλωση δασικών 

πυρκαγιών. Να ενημερωθούν οι πολίτες για τους κινδύνους που 

προέρχονται από την εκδήλωση δασικών πυρκαγιών, καθώς και τη λήψη 

μέτρων αυτοπροστασίας τους. Να ενημερωθούν οι αγρότες, κτηνοτρόφοι 



και μελισσοκόμοι για τον υψηλό κίνδυνο πυρκαγιάς (κατηγορία κινδύνου 3) 

προς αποφυγή ενεργειών πρόκλησης πυρκαγιάς από αμέλεια και τη λήψη 

μέτρων αυτοπροστασίας. Τέλος ξεκαθάρισε ότι την ευθύνη τον σχεδιασμό 

και αντιμετώπιση των πυρκαγιών έχει η Πυροσβεστική Υπηρεσία στη οποία 

έχουμε υποχρέωση όλοι να επικουρούμε να βοηθούμε και να συμπράξουμε 

με όλες τις δυνάμεις μας στο έργο της. 

Η Πυροσβεστική Υπηρεσία μετά από εντολή του Αρχηγείου 

Πυροσβεστικού Σώματος παραμένει σε επιφυλακή για την εξασφάλιση της 

μέγιστης ετοιμότητας για τον άμεσο έλεγχο και την καταστολή των δασικών 

πυρκαγιών. 

Το Αστυνομικό Τμήμα Βιάννου  είναι σε διαρκή επικοινωνία και 

συνεργασία με τις υπηρεσίες του Δήμου ώστε να συνδράμει εάν χρειαστεί 

στην εφαρμογή των μέτρων. 

Η Δασική υπηρεσία δήλωσε ετοιμότητα, οι δασικές υδατοδεξαμενές είναι 

γεμάτες νερό εκτός δύο που δεν έχουν παραληφθεί, ενώ και από το 

δασοφυλάκειο στα Αμιρά διενεργούνται περιπολίες τις μέρες που υπάρχει 

υψηλός κίνδυνος εκδήλωσης πυρκαγιάς . 

Το Γραφείο Πολιτικής Προστασίας του Δήμου παρακολουθεί τις εξελίξεις 

των φαινομένων προκειμένου να εξασφαλιστεί άμεσα η ενημέρωση και η 

κινητοποίηση όλων των εμπλεκομένων φορέων, όταν παραστεί ανάγκη. 

Επίσης, αναφέρθηκε ότι πρέπει ότι θα πρέπει να διανεμηθεί έντυπο υλικό 

ξανά στους πολίτες για πληρέστερη ενημέρωση και ευαισθητοποίηση. 

 

Από το Ιωάννη Μεραμβελιωτάκη τονίσθηκε  ότι είναι επιτακτική η ανάγκη 

να αποκτήσει νομική υπόσταση η εθελοντική  ομάδα πολιτικής προστασίας 



του Δήμου, έτσι ώστε να ενταχθεί στους φορείς της Γενικής Γραμματείας 

Πολιτικής Προστασίας να  αποκτήσουν ειδική  εκπαίδευση τα μέλη της, και 

να λαμβάνει μέρος σε αντιμετώπιση περιστατικών  όποτε παραστεί ανάγκη 

ως πιστοποιημένος φορέας. 

 Στη συνεδρίαση παρευρέθηκαν ο Αντιπερειφερειάρχης Πολιτικής 

Προστασίας της Περιφέρειας Κρήτης κος Λεονταράκης Ιωάννης, εκ μέρους 

της Σ.Ε.Α.Π. ο Ταγματάρχης κος Κώνστας, η Δασονόμος Καστελίου κα 

Μαγκουφάκη Εύα με τον δασοφύλακα Δημήτριο Μπιτσακάκη,  ο 

Αντιδήμαρχος  Πολιτικής Προστασίας του Δήμου, κ. Νικήτας Γιαμαλάκης , 

οι Αντιδήμαρχος ύδρευσης άρδευσης  κ. Εμμανουήλ Αγαπουλάκης , ο 

Εκπρόσωπος του  Α.Τ. Βιάννου Αρχιφύλακας  κ. Καπαρουνάκης Ιωάννης, ο 

Υποδιοικητής  του Α  Πυροσβεστικού Σταθμού  Ηρακλείου κ. Ξυπάκης 

Γιώργος , ο Διοικητής  του  Πυροσβεστικού Κλιμακίου Βιάννου κ. Αβραάμ 

Βεισάκης, η Προϊστάμενη  Τεχνικών Υπηρεσιών κα. Μαρία Νερατζάκη, ο 

υπεύθυνος πολιτικής προστασίας της Περιφέρειας Κρήτης κος 

Τζανοκωστάκης Ιωάννης, εκ μέρους της  Πολιτικής Προστασίας του Δήμου 

κα Ελευθερία Χατζάκη και ο Ιωάννης Μεραμβελιωτάκης, οι Πρόεδροι των 

Τοπικών Κοινοτήτων Άνω Βιάννου, Κάτω Βιάννου, Βαχού, Μάρθας, και 

Εμπάρου, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι Ιωάννης Παπαδημητρόπουλος,  Νίκος 

Θεοδοσάκης, και ο Εμμανουήλ Αντωνάκης, ο Πρόεδρος του κυνηγετικού 

Συλλόγου Βιάννου κος Εμμανουήλ Ψαρολογάκης,   οι υδρονομείς του 

Δήμου, και τα μέλη της εθελοντικής ομάδας πολιτικής προστασίας του 

Δήμου Βιάννου Μαρίνος Νερατζάκης, Στέλιος Μπιτσακάκης, Πατήρ 

Ευτύχιος Τριγωνάκης, Ιωάννης Ορφανάκης, Μπριντάκης Γεώργιος,  και 

Εμμανουήλ Γουρνιεζάκης  . 


